

# 阿富汗地震 逾千人遇难

## 塔利班最高领导人发声求援

阿富汗救援人员23日冒着大雨在地震废墟中搜寻幸存者。前一天，一场强烈地震袭击阿富汗东部。据阿富汗黎明新闻网报道，地震造成的遇难人数已达1100人，伤者超过1650人。这是20年来在阿富汗导致遇难人数最多的一次地震。

阿富汗塔利班最高领导人公开呼吁国际社会向阿富汗灾民提供援助。



6月23日，在阿富汗帕克提卡省一座受灾村庄，一名孩子(中)情绪激动。新华社发 塞夫拉赫曼·萨菲 摄

### 徒手挖废墟

在震中所在地帕克提卡省，当地新闻官员阿明·胡扎伊法告诉媒体记者，“人们正在一个接一个地挖坑(埋葬遇难者)”，仅帕克提卡省就有至少1000人丧生，超过1500人受伤，许多人伤情危重，仍有不少人“被困废墟中”。

联合国驻阿富汗人道主义协调员拉米兹·阿拉克巴罗夫说，可能有近2000所民居被摧毁，平均每户住有七八个人。

在帕克提卡省首府沙兰一家医院，现年22岁的受伤灾民阿鲁普·汗说：“当时情形很可怕。到处是哭声。我家里几个孩子被埋在泥里了。”

“我们都在家里睡觉……屋顶突然塌了下来。”另一名伤者古勒·法拉兹告诉路透社记者，他和妻子、孩子都在医院接受治疗，一些亲戚遇难。“我们住的地方，所有房子都被震塌了……整个地区都被摧毁了。”

医院院长穆罕默德·叶海亚·维阿尔告诉法新社记者：“我们国家穷，缺少资源。这是一场人道主义危机。”

阿富汗巴赫塔爾通讯社发布的视频显示，在靠近巴基斯坦边境的偏远山区，居民们徒手在废墟中挖掘，寻找幸存者或遇难者遗体。阿富汗官员说，那些山村的受灾情况难以马上掌握，遇难人数可能会进一步上升。

一些灾区在地震发生前刚经历过暴

雨洪灾，地震引发山体滑坡、泥石流，阻碍救援。美联社报道，通往偏远山村的道路崎岖，平时就不好走，地震后可能彻底无法通行。即便阿富汗政府能够出动重型机械参与救援，也不清楚能否顺利进入灾区。

### 领导人求援

据美联社报道，地震发生后，塔利班最高领导人海巴图拉·阿洪扎达罕见发声，恳请国际组织提供援助，帮助遭受这场巨大悲剧的阿富汗人民。

阿富汗临时政府代理总理穆罕默德·哈桑·阿洪德22日主持紧急会议，要求有关部门立即赶赴现场，利用一切资源挽救生命、援助灾民。阿国防部牵头救援工作。

塔利班去年8月掌权后，许多国际援助团体撤离阿富汗。美国等国家制裁阿富汗银行业，阻碍国际援助资金流入阿富汗。眼下，阿富汗可用于救灾的飞机和直升机数量有限。

美国国务院发言人内德·普赖斯说，美方几天后将与塔利班再次对话，预计会谈及地震后人道援助议题，不过，塔利班还没向美方提出这方面请求。

欧洲联盟阿富汗事务特使托马斯·尼克拉克松在社交媒体推特上说，欧盟正筹备向受灾民众和社区提供紧急援助事宜。邻国巴基斯坦表示将向阿富汗提供食品、帐篷、毛毯等必需品。

美联社报道，阿富汗3800万人口中超过60%依赖国际援助维持生活。联合国官员预估地震将加剧阿富汗面临的经济和人道主义危机，援助需求会更大。

### 灾情为何重

据中国地震台网测定，本次地震震级6.2级，震源深度约30公里。美国地质调查局测定此次地震震级为5.9级，震中位于阿富汗东部城市霍斯特市西南40多公里处，震源深度约10公里。欧洲-地中海地震中心测定震级为6.1级。

据美联社报道，此次地震发生地经常出现山体滑坡，许多民宅老旧，且多是土坯房，抗震性能差，因此伤亡情况惨重。

因地处欧亚板块和印度板块交界处，阿富汗境内及与巴基斯坦交界地区地震频繁。2015年，阿富汗东北部与巴基斯坦接壤的兴都库什地区发生7.5级地震，震源深度210公里，地震导致两国380多人丧生。2002年3月25日，阿富汗北部发生6.1级地震，造成至少1800人遇难，2000多人受伤。1998年5月，阿富汗东北部发生6.1级地震连同多次余震，造成至少4500人丧生。

黎明新闻网援引阿富汗灾害管理部消息报道，22日地震发生前，首都喀布尔、潘杰希尔省、霍斯特省、楠格哈尔省等多地持续强降雨引发洪水，造成至少400人丧生，也给震后救援工作开展造成很大困难。

新华社专特稿 胡若愚

## 俄天然气减供 欧盟暂时用煤补缺

欧洲联盟委员会一名官员22日说，欧盟打算放宽使用燃煤的限制，以填补俄罗斯天然气供应减少所致能源缺口，但强调只是暂时性措施，逐步减少化石燃料使用以减缓气候变化的长期目标不会改变。

“俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)很突然地降低供气量，我们正在采取一些非常重要的措施，但这些措施都是临时的。”欧盟委员会国际事务与气候融资代理主任埃利娜·巴尔德拉姆在布鲁塞尔一场论坛上说：“我们可能临时增加煤的使用，但长期方向明确。”

按照巴尔德拉姆的说法，欧盟决心坚守气候目标，会尽快停止使用化石燃料作为替代能源。

俄气近来削减经“北溪-1”输气管道对欧洲的供气量。这一直通德国的管道目前输气量仅为通常水平的40%。俄气说，减少“北溪-1”输气量是出于技术原因。

据路透社报道，德国、意大利和荷兰都已暗示可能借助煤电厂填补天然气供应缺口。

德国工业联合会21日警告，如果俄罗斯停止对德供气，这一欧盟最大经济体势必面临经济衰退。同一天，德国财政部长克里斯蒂安·林德纳说，有必要寻找替代能源，解决未来3年甚至更久的能源短缺问题。

意大利也是欧洲天然气消费大户，去年所耗天然气中大约40%来自俄罗斯。意大利环境与生态转型部长罗伯特·钦戈拉尼21日在一份声明中说，意大利政府计划在必要时购买煤炭，增加火力发电量。

荷兰政府20日宣布，鉴于天然气短缺风险增加，即日起至2024年底解除对燃煤发电的限制，“煤电厂再次获准满负荷运行”。

新华社专特稿 陈丹

## 马拉多纳医疗团队 8名成员将受审

阿根廷一家法院22日裁定，已故足球巨星迭戈·马拉多纳的私人医护团队成员将因涉嫌杀人受审。

据路透社报道，被告共8人，其中包括神经外科医生莱奥波尔多·卢克和精神科医生阿古斯蒂娜·科萨乔夫等。庭审具体日期尚未透露。

根据法院当天发布的一份236页报告，负责审理此案的一名法官说，无论出于主动或疏忽，每一名遭指控的马拉多纳医护团队成员的行为导致最终的“有害结果”。

马拉多纳于2020年11月25日在位于阿根廷布宜诺斯艾利斯省蒂格雷的住所突然离世，终年60岁。根据阿根廷警方和检察机关公布的尸检结果，马拉多纳死于心力衰竭，属于自然死亡。

马拉多纳的私人医生卢克曾对媒体表示，已尽全力挽救马拉多纳生命，否认自己有医疗过失。另一名私人医生科萨乔夫的律师说，科萨乔夫作为一名精神科医生的护理范围与马拉多纳的死因无关。

阿根廷司法部指派专家组成的一个调查委员会则认定，马拉多纳的私人医护团队对他的医治“不充分、草率”，如果他能在相应的医疗设施获得妥善医治，“生存的机率更大”。

新华社专特稿 袁原

## 美国联邦储备委员会主席鲍威尔称 美国经济存在衰退可能性

新华社华盛顿6月22日电(记者熊茂伶)美国联邦储备委员会主席鲍威尔22日表示，美联储坚决致力于把通胀率降下来，正迅速采取行动恢复物价稳定。他同时承认，美国经济存在衰退可能性。

鲍威尔当天出席美国国会参议院银行委员会听证会时说，美联储意识到高通

胀给民众带来巨大困难，高度关注高通胀风险。由于通胀率远高于2%的长期目标，且劳动力市场严重供不应求，美联储在过去3次货币政策例会上都进行了加息。上周美联储宣布加息75个基点，为1994年以来单次最大幅度的加息。

民主党参议员伊丽莎白·沃伦在听证

会上表示，美联储激进加息无助于缓解推高汽油和食品价格的供应链冲击，却可能导致失业人数大幅增加。她希望美联储在“将经济推下悬崖”之前慎重考虑。

当被议员问及加息过多、过快是否可能导致经济衰退时，鲍威尔表示，“这不是美联储想要的结果，但确实有这种可能性”。